
0 
 

  



1 
 

SBOROVÁ ZPRÁVA 2022  
FARNÍ SBOR SCEAV V BYSTŘICI 
1. ÚVOD 
Úvod 
Fp1, 3 Kdykoli si na vás vzpomenu, musím děkovat svému Bohu. 4 Stále 
se za vás všechn 
y modlím a při každé své modlitbě se raduji 5 z toho, jak se od prvního 
dne až doposud podílíte na evangeliu.  
 
Kdykoli si vzpomenu na náš sbor v Bystřici a na Vás, děkuji našemu 
Bohu za ten dar, který jsem sám mohl přijmout, když jsem se stal 
součástí našeho společenství – jsem za Vás vděčný. Tuto radost 
prožívám, když se sejdeme na našich setkáních, když se uvidíme na 
chodbě, v kanceláři, nebo na ulici. Tuto vděčnost cítím, když se za Vás 
modlím, a také tehdy, když vstoupím do našeho kostela a vidím 
pohromadě Boží rodinu, kterou On sám zachránil, svou obětí na kříži 
posvětil, a svým Duchem vede. Rok 2022 byl rokem, kdy se stavělo. Byl 
to rok, kdy jsme se radostně scházeli a společně budovali nejen budovy 
z cihel, ale sám Bůh mezi námi budoval svůj Duchovní chrám. V roce 
2022 jsem si více uvědomil kolik schopných, talentovaných, ochotných 
a obětavých bratří a sester je mezi námi. Stále žasnu nad nasazením a 
vytrvalostí mnoha Božích služebníků v našem sboru. Rok 2022 byl 
rokem, kdy se zrušily karantény, odstupy, izolace, zahalování se 
rouškami a restrikce. Dnes jsme již skoro zapomněli, že před časem se 
v našem slovníku a v našich myslích tato slova objevovala až přespříliš 
často. Vidím také to, že sám Pán postupně mezi námi také ruší odstupy 
a zakrývání svých tváří v našich vztazích. Jsem přesvědčen, že sám Bůh 
nás vede k větší jednotě v Kristu, povolává nás k tomu, abychom měli 
ještě hlubší zájem jedni o druhé a mohli mít ještě významnější podíl na 
Jeho evangeliu i zde v Bystřici, v Nýdku, v Košařiskách, na Karpentné a 
ve Vendryni. Náš sbor je Jeho dílo, do kterého On sám zve každého 
z nás. V této zprávě můžeme nahlédnout do života našeho sboru 
v roce 2022.  
Boleslav Taska 



2 
 

 
2. PRACOVNÍCI 
a. Pracovní smlouvy 
diákon a vikář – Boleslav Taska (od 1. 11. 2017) - celý úvazek 
administrátor – Jan Wacławek (od 1. 1. 2020 ½ úvazek – od 1.1.2022 ¾ 
úvazek) 
administrativní pracovnice kanceláře a kostelnice – Eva Walachová (od 
4. 5. 2009) - ¾ úvazek 
 
b. Dohody 
varhaníci – Alena Kostková, Aneta Ziętková, Helena Kaletová 
pokladní – Věra Klimková 
účetní – Karin Heczková 
kostelníci v kaplích:  
Jiří Sikora, Emanuel Wisełka, Eva Niemcová 
 
c. Dobrovolníci 
V našem sboru slouží mnoho dobrovolníků, kteří svou nesnadnou 
službu dělají z lásky k Pánu, ke sboru a lidem. Jsou to desítky lidí z řad 
mladých, starších  
i nejstarších, členů presbyterstva, sboru a KS-SCH. Právě služba 
obdarovaných dobrovolníků je hybnou silou a „tajným receptem“, jež 
stojí za ohromným množstvím služeb, sekcí a práce pro Pána, která se 
děje v našem sboru. Všem pracovníkům jsme za jejich úsilí nesmírně 
vděční a vážíme si Vašeho ochotného srdce, živé víry a nasazení. 
Děkujeme! 
 
3. PRESBYTERSTVO 
Presbyterstvo se setkává zpravidla jednou měsíčně (kromě letních 
prázdnin) a to druhé pondělí v měsíci v 18:00 bezprostředně po setkání 
sborových pracovníků, jehož se presbyteři účastní také.   
V roce 2022 se presbyterstvo setkalo 8x a kromě toho se setkával také 
výbor presbyterstva a to 7x. Presbyteři jsou aktivně zapojeni do služby 
v různých složkách sboru a účastní se na činorodé práci ve sboru. 
Obsahem jednání je sborová problematika týkající se života sboru, 
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pastoračních výzev  
a hospodářských záležitostí. Poděkování patří všem presbyterům a 
zástupcům, kteří obětavě slouží v našem sboru.  
 
 
 

  PRESBYTEŘI: 
1 Kantor Bronislav (kurátor sboru) 
2 Klimek Bronislav 
3 Kostka Bronislav 
4 Kostka Roman 
5 Macháč Jaroslav 
6 Niemiec  Zbigniew 
7 Niemiec Jiří 
8 Pietrosz Bronislav 
9 Polednik David 

10 Rusz Jaroslav (zástupce kurátora) 
11 Sikora Roman 
12 Szmek Daniel 
13 Szymeczek Andrzej 
14 Szymeczek Karel 
15 Walach Jaroslav 
  ZÁSTUPCI: 
1 Chlebková Debora 
2 Chlebek Stanislav  
3 Krutsche Christian 
4 Niemiec Karel 
5 Pietrosz Daniel 
6 Walachová Jarmila 

 
4. MAJETEK SBORU 
Nemovitým majetkem sboru SCEAV v Bystřici je kostel, farní budova, 
budova Kanaán, 3 kaple: v Nýdku, na Karpentné a ve Vendryni, starší 
hřbitov v Bystřici, část hřbitova v Nýdku, hřbitov na Karpentné, ve 
Vendryni a některé pozemky. Kaple v Košařiskách je v majetku obce, 



4 
 

my jsme vlastníky pozemku pod kaplí. V roce 2022 se dostavěla 
budova mateřské školy vedle farní budovy, která rovněž patří sboru.  
 
5. BOHOSLUŽBY A SBOROVÉ SLAVNOSTI 
Každou neděli a ve svátky se konaly bohoslužby, obvykle na dvou 
místech, kromě kostela v Bystřici ještě v jedné ze 3 kaplí. V první neděli 
měsíce byly bohoslužby v Košařiska v 8:30 (8x), ve 3. a 4. neděli v 10.30 
v Nýdku (16x), 4x se konaly bohoslužby spolu s LECAV na Karpentné v 
8:30 (ve 2. neděli pod vedením SCEAV a ve 3. neděli podvedením 
LECAV.)  
V Bystřici se konaly bohoslužby 64x (s průměrnou účastí kolem 100 
účastníků) v 8:30 nebo v 10:30 střídavě v jazyce českém nebo polském 
nebo společné v obou jazycích. 
Průměrná účast v kaplích činila 20 členů. Celkem se účastnilo 
bohoslužeb za neděli průměrně 120 členů sboru. 
V druhou neděli bývaly v Bystřici rodinné bohoslužby, v rámci, kterých 
se konaly rovněž bohoslužby věnované misii, diakonii nebo Izraeli. Na 
rodinných bohoslužbách kromě místních pastorů sloužili Božím slovem 
místní presbyteři nebo hosté.  
Bohoslužby v neděli a ve svátky z kostela v Bystřici byly vysílány online 
přes internet. Většina bohoslužeb byla zpestřena hudebními nebo 
pěveckými vystoupeními. 
V rámci bohoslužeb konaných v Bystřici jsme měli 11x bohoslužby 
spolu s LECAV ( 5x postní plátky, 1x SDM v LECAV centrum, Zelený 
čtvrtek, Nanebevstoupení, Spolu u stolu, Památku založení sboru, 
Štědrovečerní bohoslužbu). Oslavy 240. založení sboru byly 
dvoudenní: 24.-25.9. (v sobotu se konala historická konference a v 
neděli sloužil na bohoslužbě Božím slovem gen. biskup ECAV SK Ivan 
Elko.) 
Jedny bohoslužby byly spojeny s posvěcením CMŠ 28.8, a jedny byly 
konaný v rámci Jablunkovského seniorátu (26.12.) 
Kromě zmíněných bohoslužeb jsme se dvakrát účastnili seniorátní 
bohoslužeb v Návsí, jednou Evangelického dne v Orlové (17.9.) Své 
tradiční místo měl Večer koled (18.12.), Vánoční večírek sboru (29.12.). 
Třikrát se konaly bohoslužby v přírodě: Velikonoční pondělí - Akce 
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„vaječina“ v Košařiskách, „Zokamiyń“ a Žňová večernice. Čtyřikrát se 
konaly bohoslužby s Večeři Páně pro starší sborovníky v sálu na faře, 
vždy s pohoštěním a dvakrát s výletem do okolních sborů. 
Každé 3. úterý v měsíci se konaly 3 bohoslužby v DPS: ve Vendryni – 
Záolší ve 14:00, v Bystřici v 15:00 a v Nýdku v 16:00. 
Všem, kteří se pod podíleli na konání bohoslužeb patří vroucí 
poděkování. 
 
VEČEŘE PÁNĚ 
Večeře Páně se konaly v rámci bohoslužeb. V Bystřici se Večeře Páně 
konala 14x s průměrnou účasti 77 účastníků (celkem 1070), v kaplích 
13x s průměrnou účastí 20 účastníků. Průměrná účast na bohoslužbách 
pro starší činila 30 účastníků. Několikrát se Zpověď a Večeře Páně 
konala v domácnostech. 
 
6. STATISTIKA 
V roce 2022 se v našem sboru konalo 12 křtů, 11 sňatků a 14 pohřbů.  
Počet členů našeho sborů je 564. Stále probíhá proces aktualizace naší 
kartotéky a sladění s požadavky legislativy dle GDPR. V kostele se 
konaly také koncerty (Pro Ukrajinu – OÚ Bystřice, Koncert ZUŠ, Večery 
koled)  
 
7. ŽIVOT SBORU  
Na počátku roku 2022 jsme se vrátili do normálního předcovidového 
režimu bez omezení svobod. Díky těmto omezením jsme si však mohli 
uvědomit, jak vzácným Božím darem je osobní společenství našeho 
sboru.  
365 dní v roce 
Bystřický sbor je živým sborem, který žije v průběhu celého týdne. 
Jelikož na faře bydlím a denně se pohybuji po našich budovách a na 
nádvoří kostela, můžu říci, že téměř každý den v roce se zde něco 
odehrává a to od rána do večera. Bývají i takové dny, kdy jsme řešili 
nedostatek prostor, co do počtu místností. Bylo tomu tak především 
v sobotu, kdy se někdy konaly zároveň setkání vícero skupin (dorost, 
mládež, starší mládež, setkání rodin s dětmi, setkání straších 
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manželských párů). Přes týden se zde setkává řada modlitebních 
skupinek, nebo přicházejí dobrovolníci - brigádníci pracovat na faře. Je 
zde rušno i dopoledne, kdy zde probíhá čilí život spojený s našim 
farním úřadem.  
Sola scriptura a Solus Christus 
Co mi přináší velkou radost a co je specifické pro náš sbor, je charakter 
a obsah našich setkání. V našem sboru je v centru snad všeho 
setkávání zvěst Božího slova, a to nejen na bohoslužbách, ale i na 
setkání mládeže, dorostu nebo skupinek. Biblické vyučování je 
Kristocentrické a zaznívá volání k pokání, pozvání k evangeliu a 
k praktické zbožnosti.  
Dobrovolníci 
Dalších charakteristickým rysem našeho sboru je velké množství 
ochotných, talentovaných služebníků. Pozoruji, že lidé přijímají výzvy 
spojené ze službou většinou ochotně, s odhodláním, zodpovědně a 
snaží se vykovat svěřený úkol nebo pečovat o danou obalast věrně a 
naplno. To se také projevuje množstvím různých akticit v průběhu 
roku. Významné jsou také prázdniny, kdy na území kolem kostela 
probíhají příměstské tábory a akce pro děti, mládež a další. Do připravy 
těchto táborů se zapojují teamy obětavých dobrovolníků. 
Velký význam a  dopad mají také internetové přenosy bohoslužeb, 
které využívají mnozí sborovníci, kteří se již nemohou osobně 
přicházet. Službu využívají dokonce někteří lidé s jiných sborů, církví 
nebo míst daleko od Bystřice. Jsme vděční za službu technickému 
teamu, který přenosy zajišťuje.   
Rodina 
Náš sbor je společenstvím rodinného typu. Jsou zde rovnoměrně 
zastoupeny věkové kategorie od batolat, přes děti, mladé, dospělé, 
starší i nejstarší. Chceme aby bohoslužby byly setkáním pro všechny a 
rodinným duchovním společenstvím s našim nebeským Otcem. 
Bohoslužby proto začínáme společně s dětmi, po úvodní myšlence pak 
děti odcházají na svojí dětskou bohoslužbu čili nedělní besídku. Jednou 
měsíčně se koná požehnání všem dětem u oltáře. Toto požehnání se 
koná pravidelně na rodinných bohoslužbách, které připravují právě 
starší našeho sboru.   
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Přínos místního křesťanského společenství 
V našem sboru prožíváme duchovní symbiózu mezi našim církevním 
sborem a službou místního Křesťanského společenství. Mnozí 
z presbyterstva jsou členy místního KS. Zdejší společenství sebe vnímá 
jako nedílnou součást sboru a chápe svůj úkol „vnitřní misie“ ve smyslu 
- navzájem si sloužit v lásce, povzbuzovat k hlubšímu poznání Božího 
slova a každého člena sboru povzbuzovat v následování Ježíše Krista 
jako Pána. Vnímáme službu členů našeho místního KS jako prospěšnou 
sboru a přínosnou.  
Vztahy s okolím 
Náš sbor spolupracuje se sousedním sborem LECAV. Jsme vděční, že 
po 27 letech po rozdělení církví, k sobě nalézáme cestu a chceme spolu 
budovat dobré láskyplné vztahy. Pořádáme spolu bohoslužby, akce, 
setkáváme se jako pastoři, spolu plánujeme, komunikujeme, a jednou 
ročně probíhá setkání hospodářských komisí a pastorů, kde 
připravujeme společné aktivity. V minulé roce 14.12.2022 jsme 
uspořádali historicky první setkání vedení sboru se starosty obcí, ve 
kterých působí náš sbor. Představitelé obcí pozváni přijali, byli velmi 
vstřícní a vyjádřili zájem se na podobné platformě setkávat znovu. 
Jsme vděčí za skvělé vztahy s vedením obce Bystřice, a jejich přístup 
k našemu sboru, jelikož v Bystřici je centrum života našeho sboru a zde 
patříme. Vztahy s vedením obcí vidíme jako klíčové pro naše svědectví 
víry, pastoraci, evangelizaci a v neposlední řadě i pro dobré lidské 
vztahy s lidmi, kterým náš Bůh svěřil zodpovědnost a moc nad našimi 
obcemi.  
Dne 21.9.2022 jsme byli našim starostou pozvání do příprav oslav 600 
let od založení obce Bystřice, čehož si vážíme.  
Potenciál 
V našem sboru je stále vidět ještě velké pole pro další službu a 
působení. Objevují se zde na bohoslužbách nové tváře. Objevují se u 
nás také rodiny hledající nový duchovní domov. Z toho se radujeme. 
Jsou zde však také jednotlivci a některé rodiny, které již delší dobu stojí 
na okraji pozornosti a aktivního sborového života. Našim přáním je, 
aby se každý člověka mohl zapojit do užšího společenství sboru a 
chceme každého povzbuzovat ke službě pro Pána. Hledáme také nové 
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cesty, jak sloužit lidem, kteří nemají křesťanské kořeny, nyní uvěřili, a 
chtějí následovat Krista. Učíme se, jak prakticky činit učedníky.  
V našem sboru je také mnoho talentovaných lidí.  
Máme radost ze skupiny dětí, které po boku s nově uvěřivšími tvoří 
budounost našeho sboru. 
Štědrost 
Náš sbor se vyznačuje obětavostí na poli služby i ve finanční štědrosti. 
Díky rostoucí štědrosti má náš sbor šanci zvládnout proces finanční 
odluky církve od státu, a stát se finančně nezávislý na podpoře zvenčí. 
Štědrost se také projevuje ve výši částek, které sborovníci přispívají na 
urgentní potřeby v rámci účelových sbírek a to  především v tadiční 
sbírce na Ukrajinu.  
 
8. ŽIVOT JEDNOTLIVÝCH SLOŽEK SBORU 
8.1. Nedělní besídka Bystřice 
Rok 2022 na nedělní besídce v Bystřici probíhal dle verše ze Žalmu 25, 
8-9: „Dobrý a přímý je Hospodin … učí své cestě“. Děti ve věku 2-12 let 
(50 dětí) spolu s týmem 10 dobrovolníků společně poznávali Boží cesty 
a učili se Božím pravdám. Setkání probíhaly každou neděli během 
bohoslužeb v bystřickém kostele – vždy ve dvou skupinách. Děti se 
účastní první částí bohoslužby v kostele a pak odcházejí na svá setkání. 
V rámci rodinných bohoslužeb v kostele probíhá individuální 
požehnání dětem u oltáře. 
Skupina předškolních dětí: 
- besídky probíhaly v budově Kanaán, setkání se vždy účastnilo kolem 
15-20 dětí 
- celý rok byl probírán biblický cyklus lekcí „Poznáváme Ježíše“ 
Skupina školních dětí: 
- setkání probíhaly ve farní budově (po dobu rekonstrukce fary byly 
besídky přesunuty na Kanaán), setkávalo se vždy kolem 12–15 dětí 
- během roku byly probírány tato témata: Život Josefa, cyklus „Ježíš 
Bůh, který zachraňuje“, cyklus o modlitbě, Podobenství, Kázání na 
Hoře 
- Během letních prázdnin byly společné besídky pro všechny děti na 
Kanaánu. 
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Akce nedělní besídky během roku: 
- zapojení do celocírkevní výtvarné soutěže Jonáš 
- velikonoční setkání na Bílou sobotu, téma „Vždy pravda“ 
- bohoslužba u příležitosti Dne Matek – téma „Matka jako znamenitá 
žena“ 
- Dětská vánoční bohoslužba – téma „Kdo je Ježíš? 
- společná besídka na zakončení školního roku a rozloučení 
s konfirmandy 
Uvědomujeme si důležitost poznávání Pána Boha od nejútlejšího věku 
a máme velkou radost, když můžeme být svědky toho, jak Bůh na ně 
působí a proměňuje jejich srdce. 
Gabriela Kaletová  
 
8.2. Dětské tábory 
O prázdninách roku 2022 se konaly 3 tábory pro děti. Jsme velmi 
vděční všem obětavým dobrovolníkům, kteří investovali velké 
množství času do přípravy a realizace těchto táborů: 
1. Příměstský Englishcamp probíhal na faře, ve dnech 11 - 15.7.2022. 
Přihlásilo se 24 dětí, 8 instruktorů a 3 další vedoucí – hosté z USA. Téma 
tábory bylo: „Who is Jesus (Kdo je Ježíš?)“. Zhruba polovina účastníků 
byla z rodin, které zatím nejsou aktivně zapojeny do našeho sboru. 
Příměstský Englishcamp se konal v Bystřici poprvé a chceme jej 
uspořádat také v roce 2023. 
2. Letní dětský tábor se konal v Orlové, v termínu 31.7 – 7.8.2022, 
tématem byl: „Přežít“. Tento tábor je stálicí a celoročně očekávanou 
akcí pro naše děti. Táboru se zúčastnilo 34 dětí a team instruktorů. 
Vedoucím táboru byl bratr Roman Sikora a slovem dětem sloužil 
kurátor Bronislav Kantor.  
3. Tradiční příměstský tábor pro děti na faře, 22 – 26.8.2022 
V roce 2022 se uskutečnil příměstský tábor pod názvem „NOEMOVA 
ARCHA“. Konal se v prostorách našeho sboru v Bystřici. Poprvé v 
historii jsme prožili příměstský tábor v délce 5 dní. Táboru se účastnilo 
55 dětí, o které pečovalo 10 skvělých vedoucích a další ochotní 
nadšenci. Děti byly ve věku 5–12 let. Každý den byly biblické lekce. 
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Navštívili jsem „MiniZOO“, byli jsme na bazéně v Bystřici, tvořili jsme i 
pekli. Tvořivé a dobrodružné aktivity doplnily chvilky. Anna Pinkavová 
 
8.3. Szkółka niedzielna w Nydku 
Werset na rok 2022: “Niech obróci Pan twarz swoją ku tobie i niech ci 
da pokój.” 4. Mojż. 6,26. Cudowne słowa po czasie pandemii. 
Spotkania z dziećmi w roku 2022 mieliśmy każdą niedzielę na poddaszu 
Urzędu Gminnego w Nydku. Komplet tworzyło 16 dzieci oraz ciocie U. 
Szymeczek, B. Rychlá, E. Szymeczek i K. Ruszová. 
Zapoznaliśmy się z cyklem lekcji o Kościele jako Bożej rodzinie, 
następnie o Kościele jako obraz domu, w którym każdy ma swoje 
miejsce i zadanie oraz jako oblubienica dla Oblubieńca. Poznaliśmy 
zbór w Jerozolimie, Antiochii i Troadzie. Dzieci bardzo polubiły 
opowiadania misyjne o Mary Slessor i życie Dawida od króla Saula do 
Salomona. Pan mocno działał na serduszka dzieci, które szczerze 
wyrażały to w swoich modlitwach. Dwie dziewczynki chciałyby w 
przyszłości zostać misjonarkami jak Mary Slessor. 
Razem obchodziliśmy Wielkanocną Sobotę, Dzień Matki, Dzień Dziecka 
i Dzień Ojca. Najbardziej oczekiwanym wydarzeniem była Gwiazdka z 
lekcją pastora B.Taski i ćwiczenie scenki – „Tego nikt się nie 
spodziewał“. Występowaliśmy w kościółku, w Domu dla seniorów i na 
nabożeństwie w Bystrzycy w Boże Narodzenie. 
Cele w roku 2023:  
1. chcemy z dziećmi dołączyć do biblijnego konkursu „Jonasz“ i razem 
czytać Biblię oraz odpowiadać na pytania dotyczące życia i działalności 
Mojżesza,  
2. modlimy się o dalsze dzieci, które dołączyłyby do nas, 
3. poprzez dzieci chcemy docierać do rodziców, 
4. z wielkanocnymi i godowymi scenkami będziemy odwiedzać Dom 
seniorów w Nydku. 
 
8.4. Maminky s nejmenšími dětmi 
Naše skupinka se schází pravidelně každý čtvrtek v dopoledních 
hodinách. V roce 2022 proběhlo celkem 30 společných setkání. 
Průměrně nás bylo okolo 8 maminek a přibližně 10 dětí. Na každém 
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setkání se věnujeme určitému tématu, které je zaměřené na výchovu 
dětí, vzájemné vztahy, manželství nebo různé duchovní oblasti. 
Především se ale snažíme čerpat povzbuzení do našich životů z Božího 
slova. 
Letos jsme prostudovali knihu Mámy potřebují moudrost od autorky 
Aliny Wiejové. Ke konci roku jsme nakousli i druhý díl Jak překonat 
ztrátu motivace. Společně s dětmi se snažíme občas kreativně tvořit, 
například jsme vyráběli „Valentýnky“ pro tatínky. Každoročně pak 
v prosinci proběhne vánoční posezení s ochutnávkou cukroví a 
dárečky. 
Chtěla bych moc poděkovat všem maminkám, které naše setkání 
pravidelně navštěvují a zapojují se jak do programu, tak i do příprav 
něčeho dobrého k zakousnutí.           
Miriam Moravková 

8.5. CMŠ 
CMŠ Bystřice je odloučeným pracovištěm Církevní ZŠ a MŠ Třinec. Svůj 
provoz CMŠ zahájila 1. září 2022. Výchovně vzdělávací činnost probíhá 
podle Školního vzdělávacího programu „Křesťanská mateřská škola“. V 
současné době (březen 2023) CMŠ navštěvuje 20 dětí, z toho 13 dívek 
a 7 chlapců. V CMŠ se vzdělávají 4 děti s povinnou předškolní 
docházkou, 8 dětí ve věku 3 až 4 roky, z toho 1 dítě se speciálními 
vzdělávacími potřebami a 8 dvouletých dětí. O děti pečují 2 učitelky, 1 
asistentka pedagoga a 1 provozní pracovnice, která zajišťuje výdej 
stravy a úklid. 

Jednou měsíčně navštěvuje děti také náš pastor s biblickou lekcí. 
Každou středu probíhá pro zájemce výuka anglického jazyka s rodilým 
mluvčím. Děti se pravidelně účastní vzdělávacích programů místní 
knihovny. V období září–prosinec 2022 se v naší CMŠ konala beseda se 
strážníky Obecní policie, beseda s myslivcem, navštívila nás teta Věrka 
s králíčkem a Mikuláš. Starší děti se zúčastnily podzimních a vánočních 
dílniček v DDM. Spolu s dětmi z české MŠ jsme zhlédli divadelní 
představení „Divadla Letadla“. Spolupracujeme s rodiči, prarodiči v 
rámci projektu „Babičko, dědečku, přečti nám pohádku“ a také nás 
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pravidelně navštěvuje dobrovolník – člen Místního centra DofE 
Gymnázia Třinec. 
 

8.6. Výuka náboženství ve školách 
Náboženství organizované našim sborem probíhá v 5 školách 
s následující účastí: PSP Bystrzyca (14 dětí), ŽŠ Bystřice(10 dětí), PSP 
Wendrynia (6 dětí) , ZŠ Košařiska (10 dětí) , ZŠ Nýdek (8 dětí).  
Vyučujícími jsou pastor B. Taska (PSP Bystrzyca a PSP Wendrynia), 
Karin Roiková (Nýdek, ZŠ Bystřice), Ivona Szkanderová (Košařiska). 
V české ZŠ v Bystřici se výuka náboženství v roce 2022 nově začala. 
Proces byl dramatický. Dveře do této školy nám otevřelo nové vedení 
školy, které je k našemu sboru velmi vstřícné a přejícné. Z počátku bylo 
pouze 1 dítě, ale v průběhu roku se díky Pánu připojilo ke skupince 
celkem 10 dětí.  
Cílem výuky náboženství je, aby děti slyšely evangelium, poznaly 
základní biblické příběhy, vytvořili si pozitivní vztah ke sboru, církvi a 
vyučujícím, naučily se modlit a byly duchovně vedeny tak, aby v jejich 
srdcích mohla růst víra a poznaly Krista.  
Boleslav Taska 
 
8.7. Konfirmační příprava 
Ve školním roce 2021/2022 probíhala řádná příprava na konfirmaci, 
které se účastnilo 15 mladých. Konfirmace se konala 29.5.2022. 
V novém školním roce jsme se rozhodli kvůli malému počtu zájemců, 
odložit konfirmaci o jeden rok a spojit ji s příštím ročníkem. V roce 
2022 a probíhajícím roce se těchto několik mladých účastní setkání 
dorostu. Jednou měsíčně probíhá v rámci dorostu speciální vyučování 
pro tento předkonfirmační ročník, kde probíráme pilíře křesťanské 
víry.  
 
8.8. Dorost 
Dorost je setkání mladých od 12 do 18 let. Schází se pravidelně každou 
sobotu v počtu kolem 20 členů. Jako vyvrcholení aktivit se uskutečnil 
letní pobyt v Hrubé Vodě, kterého se zúčastnilo 25 dorosťanů a jarní 
pobyt na Kiczerze, kde nás bylo 15. Během roku máme různé společné 
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akce s mládeží, jinými dorosty apod. Velkým povzbuzením pro nás je 
účast některých konfirmadů a jejich zapojování se do dění dorostu. 
Vedoucími dorostu jsou Jakub Klus a Zuzanna Pietroszová. Na 
organizaci dorostů se podílí náš 8 - členný tým. Jsme moc vděční i za 
naše „opiekuny“: Andrzeje a Marušku Szymeczkowy, kteří jsou oporou 
a radou ve všem, co jako dorost děláme. Největší díky patří Bohu, který 
je uprostřed nás a koná svoje dílo mezi mladými.  
 
8.9. Mládež 
Mládež se v minulém roce scházela pravidelně v soboty v 18:00. V 
průběhu roku je pár sobot, kdy není běžná mládež, ale trávíme čas s 
dorostem nebo celým sborem (vánoční setkání, začátek/konec 
prázdnin, „żniwówka“, ...). Na mládežích je hlavním bodem studium 
Božího slova, případně tématu, které z něho vychází. Většinou přichází 
se slovem starší bratr, případně míváme přibližně jednou měsíčně 
skupinky, kde se snažíme Biblický text projít spolu. Kromě toho 
program většinou obsahuje společný zpěv chval, modlitby, sdílení a 
nějaké soutěže či hry. Měli jsme z Boží milosti možnost prožít spolu 
intenzivní čas na víkendovém (Kiczera) a letním pobytě (Jeseníky – 
Černá Voda). Máme přibližně 25 aktivních členů, ale scházíme se 
většinou v počtu okolo 15. Jsme vděční za službu mentora mládeže 
bratra Sławka Rusze, který předal na přelomu roku 22/23 svou službu 
bratru Jiřímu Niemcovi.  Plánujeme společně s mládeží jít i do ulic a 
mluvit o naději v Pánu Ježíši. Prosíme o modlitby za mládež a 
plánované aktivity. 

8.10. Revival 

„Nýdecký revival“ je shromáždění zaměřené na evangelizaci a je 
spojené s chvíli písní – „chválami“. Hlavním cílem setkání je 
srozumitelně a jednoduše předat evangelium s výzvou k přijetí Pána 
Ježíše Krista. Revivaly se konají jednou měsíčně – zpravidla 3. pátek 
v měsíci v 18:00. Slovem slouží pastor B. Taska případně pozvaní hosté. 
Do služby jsou zapojeni mladí z dorostu a mládež. Organizační a 
technickou stránku zajišťuje bratr Tomáš Rusz. Na setkání přichází 
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přibližně 30-60 účastníků (někdy i více) od mladých po starší. Máme 
radost, že se daří zvát nevěřící přátelé a známé. Chceme prosit o 
modlitby za vedení Duchem svatým a aby Pán Bůh oslovoval lidi, kteří 
přijdou.  

8.11. Setkání rodin a mladších manželských párů 

Na setkání se nyní schází průměrně 13 manželských párů, mezi nimi i 
nové tváře, za které jsme také velmi vděční. Společný čas trávíme nad 
Božím slovem, chválami, modlitbami a sdílením (a k tomu si dáme i 
něco na zub). Probíráme témata týkající se manželství, rodiny i života 
křesťana obecně.  Setkání jsou pravidelně druhé soboty od 15:30. 
Velkou pomocí jsou také sestry z dorostu a mládeže, které hlídají děti 
během hlavního programu a také připravují dětem jejich program. I 
tento rok jsme se mohli o prázdninách setkat na pobytu rodin na 
Beskydské Oáze s tématem Rodinná bohoslužba – rodinný čas 
s Bohem. V rámci setkání nechyběla předprázdninová grilovačka a 
později také wigilijka. Během roku jsme dokončili téma „Výzvy střední 
generace“ a také si vyslechli mnohá svědectví přednášejících. Mimo 
tradiční setkání jsme se také účastnili Centrálního setkání manželských 
párů na Karmelu v květnu a v listopadu. Do programu či organizace 
našich setkání se zapojily kromě vedoucích také některé další 
manželské páry z našeho sboru. Vedoucími skupiny rodin jsou manželé 
Stanislav a Debora Chlebkovi. Přejeme si, aby setkání byla bezpečným 
prostorem pro sdílení a prohlubování vztahů. Naším dalším cílem je 
vznik skupinek po domech, které tvoří intimnější prostor pro růst, 
sdílení a zapojování nových manželských párů do společenství. 
Debora Chlebková 

8.12. Mužská skupinka v roce 2021 

Setkání mužů probíhaly pravidelně každou druhou a čtvrtou středu v 
měsíci od 18 hod. v přízemí budovy Kanaán v počtu do 10 účastníků. 
Společně jsme studovali Boží Slovo, a to konkrétně listy Petrovy a také 
list ap. Pavla Římanům. Také jsme se modlili a povzbuzovali v 
následování Pána Ježíše Krista. Dne 26.3. jsme společně s bratry s FS 
Návsí prožili turnaj ve stolním tenisu v herně ve Vendryni. Akce se 
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setkala se zájmem především u mladší generace, také proto chceme 
pokračovat v této akci i do budoucna. Vedoucími setkání jsou Daniel 
Szmek a Libor Ponek. Pro rok 2023 jsme obdrželi biblický text z listu 
Titovi 2,13-14. Daniel Szmek 

8.13. Praca sióstr w roku 2022 

„Teraz więc słuchaj Izraelu, czego Pan twój oczekuje od ciebie. Byś żył 
w bojaźni przed Panem, byś kroczył Jego drogami, kochał Go i służył 
Panu całym sercem i całą duszą.” (5. Mojż. 10, 12). Takie Słowo 
podarował nam Pan do roku 2022. 
W tym roku odbyło się 10 spotkań z interesującymi wykładami gości. 
Udało się też zorganizować 2 wycieczki. Na pierwszą wycieczkę 
pojechaliśmy w czerwcu do Wisły Malinki. Ksiądz Leszek Czyż 
oprowadził nas po nowym Centrum parafialnym a przy kawie i 
smacznym kołoczu czas bardzo szybko minął. Po południu „wiślańska 
ciuchcia” wywiozła nas na Równicę, gdzie mogliśmy podziwiać 
wspaniałe widoki. Druga wycieczka odbyła się w październiku do 
muzeum Trójstyku w Jabłonkowie. Po prawie dwugodzinnym 
zwiedzaniu pojechaliśmy na wspólny obiad na Beskidzką Oazę. Jest to 
Boża łaska, że możemy spędzać wspólny czas oprócz prawidłowych 
spotkań. 
Chcę serdecznie zaprosić wszystkie siostry na nasze spotkania z 
ciekawymi gośćmi i niemniej ciekawymi wykładami. 
Siostry odwiedzają solenizantki ze zboru, które obchodzą swoje 
jubileusze a przygotowują też podarunkowe paczki dla celów 
zborowych odwiedzin.  
Irena Cieślarowa 

8.14. Setkání manželských párů 
Na rok 2022 jsme jako manželské páry dostali slovo z 5. Mojžíšovy 5, 
32 – 33. Jelikož se jedná o napomenutí svázané se zaslíbením, bylo toto 
slovo i tématem našeho prvního setkání, kde jsme se navzájem dělili 
pohledy a podněty svázané s tímto slovem do roku, který stál před 
námi. V průběhu roku bylo dalších šest setkání, vždy třetí sobotu v 
měsíci v 18 hodin na Kanánu.  
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Setkání se nekonají v období prázdnin. V září je žňová večernice a v 
prosinci Vánoční setkání. Vedoucím skupiny manželských párů je bratr 
Karel Mrózek. Témata probírána v minulém roce: Pěstování vztahů v 
manželství a rodině; Úvahy nad textem Přísloví 30, 7–9 v.; Zápasy ve 
všedních dnech; Svoboda; Posvěcení; Hodnoty. Návštěvnost na 
setkáních se pohybuje v průměru kolem patnácti účastníků. 
Karel Mrózek 
 
8.15. Křesťanské společenství (Społeczność Chrześciańska) 
Místní Křesťanské společenství se jako nedílná součást sboru již po 
třicet let podílí na jeho duchovním rozvoji. Hlavní viditelnou aktivitou 
byly nedělní biblické hodiny, které mají být, v jistém smyslu, 
pokračováním dopoledních bohoslužeb. Jde v nich o prohloubení ve 
znalostech a porozumění Bible, a také o rozvoj osobní zbožnosti 
v následování Pána Ježíše Krista. Všichni sborovníci jsou srdečně zváni.  
V roce 2022 proběhlo bylo 29 těchto shromáždění – z toho 7 studijních 
vedených mládeží a 6 modlitebních (během prázdnin).  
Zpravidla každé druhé pondělí v měsíci se konala setkání vedoucích 
pracovníků sboru spolu s pastory a presbytery. Byly zde přednášky 
hostů, čtyřikrát ročně VP. Důležitou část tvořily organizační záležitosti. 
Díky tomu, že se bezprostředně po těchto setkáních konala zasedání 
presbyterstva, dařilo se lépe koordinovat a plánovat různé aktivity a 
shromáždění ve sboru. Jsme za tyto společné chvíle s presbytery moc 
vděční. Křesťanské společenství podporovalo modlitebně i finančně 
různé aktivity sboru: děti, dorost, mládež, rodiny, sestry, výstavbu a 
provoz CMŠ, misie sestry Moniky Hendricks v Zambii. Aktivně jsme se 
podíleli na životě sboru, mj.: návštěvy sborovníků, brigády na 
rekonstrukci farní budovy, zkoušky a vystoupení pěveckého sboru, 
dechovky a dalších hudebních skupin. Ke konci roku 2022 má místní 
Křesťanské společenství 86 členů. Na volební konferenci došlo 
v sedmičlenném Výboru ke generační výměně. Dva starší bratry 
nahradili dva mladí. Vedoucím byl zvolen br. Karel Niemiec a 
zástupcem br. Jaroslav Rusz. Karel Niemiec 

8.16. Pomoc rodinám a seniorům postiženým válkou na Ukrajině 
Chceme touto cestou poděkovat všem dárcům z našeho bystřického 
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sboru, kteří se v minulém roce zapojili do pomoci válkou postiženým 
občanům Ukrajiny. Mnozí se hned po agresivním nájezdu ruských vojsk 
24. února 2022 na Ukrajinu zapojili do organizování pomoci 
utečencům ve střediscích Beskydská oáza nebo Karmel. Velkou 
obětavosti se také vyznačovaly peněžní sbírky pořádané sborem pro 
pomoc přímo na Ukrajině. Tyto sbírky byly předány buď do ústředí 
SCEAV nebo organizaci "Pomoc Těšínského Slezska", odkud byly 
distribuovány do místních sborů a křesťanských organizaci 
poskytujících pomoc potřebným na Ukrajině. Celkem z bystřického 
sboru byla předána do ústředí SCEAV finanční sbírka 53 500 Kč a 
organizaci Pomoc Těšínského Slezska (dále PTS) dalších cca 200 000 Kč. 
PTS podporovala utečence v křesťanském středisku v Rodnikové Huti 
na Zakarpatské Ukrajině. Velká část dovezené pomoci pak byla dále 
převážena místními dobrovolníky do měst postižených 
bombardováním a do vesnic na Donbase. V roce 2022 tak bylo na 
Ukrajinu dovezeno cca 35 tun potravin a hygienických prostředků 
prostřednictvím 14 humanitárních výjezdů. Bystřický sbor se do této 
pomoci zapojil významnou měrou. Kromě výše uvedené finanční 
pomoci bylo v první vlně v červnu 2022 odvezeno na Ukrajinu 350 kg 
potravin a hygienických prostředků sesbíraných ve sboru a v druhé 
vlně pořádané v listopadu a prosinci bylo pak 9. února 2023 odvezeno 
67 kg. Od našich ukrajinských přátel vám tímto předávám vřelé 
poděkování. 
Stále platí biblická slova: "Někdo rozdává štědře, avšak přibývá mu více 
a člověk štědrý bývá bohatší..." Přece dáváme z toho, co nám z Boží 
milostí bylo svěřeno. Za Pomoc Těšínského Slezska Adam Cieślar   

 

HUDEBNÍ SLOŽKY 
8.17. Dětský sboreček D.E.Ch 
Pod Boží ochranou se členové sborečku opět mohli setkávat i v roce 
2022. Tento rok byl již čtrnáctým rokem pod vedením Anny Pinkavové 
a Beaty Pietroszové. Mohli jsme opět společně a plnohodnotně trávit 
čas při chválách našeho Pána, ale také při hrách i různých aktivitách. 
Sboreček v roce 2022 navštěvovalo 30 dětí ve věkovém seskupení (3-
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12 let), za které jsme opravdu moc vděčné. Velké děkuji, patří i 
rodičům, za jejich modlitební, finanční i ostatní pomoc, kterou nám 
poskytují. Jelikož dětí je opravdu hodně a někdy to není lehké, tak naši 
novou pomocnicí je Danielka Szmeková. 
Písněmi novými či staršími mohly děti posloužit na bohoslužbách 
v Bystřici a Nýdku. Mezi výjimečné vystoupení patřily – velikonoční 
vystoupení v Hrádku, vystoupení na „Den Otců“ v Bystřici, kde si 
sboreček připravil speciální program pro naše tatínky, dokonce u této 
příležitosti spojil síly i s novým seskupením Laudate novum. Na závěr 
roku jsme mohli vystoupit s pásmem koled na bystřickém Večeru 
koled. V následujícím roce nás čeká jubilejní koncert k 15. výročí 
sborečku (04.06.2023). Děkuji našemu nebeskému Otci, za jeho sílu a 
moudrost, kterou nás podepírá v této službě. Jsem opravdu moc 
vděčná za kolektiv, který mezi sebou máme. 
Anna Pinkavová 
 
8.18. Hudební skupiny mladých 
V našem sboru slouží hudbou a zpěvem také mladí lidé. Působí zde 2 
dorostové skupiny, mládežová skupina a další sólisté a spontánní 
uskupení. Tyto skupiny slouží na bohoslužbách, večernicích, 
celocírkevních akcích a různých sborových slavnostech. Jsme vděční za 
každého zpěváka a hudebníka, který chce svým talentem sloužit 
našemu Pánu a sboru.  
  
8.19. Smíšený pěvecký sbor  
Smíšený pěvecký sbor se i v tomto roce pravidelně setkával na svých 
zkouškách v pátky v 18:00. Už samotné zkoušky jsou pro nás 
příležitostí ke společenství, kde k nám Bůh promlouvá skrze písně, 
které se učíme. Měli jsme příležitost sloužit na bohoslužbách a 
biblických hodinách v našem sboru, a také u 
speciálních příležitostí, jako byly Večery koled v Gutech a Bystřici. 
Někteří členové se také přidali do širšího pěveckého sdružení ECHO, 
které sdružuje hudebníky a zpěváky z různých církví ze širšího okolí. 
Jsme vděčni za stálé zpěváky i za nové tváře, za klavíristku Anetku 
Ziętkovou a dirigentku Usiu Szymeczkovou. A s radostí mezi přijmeme 



19 
 

nové členy – ať už s předchozí zkušeností se sborovým zpěvem, nebo 
bez ní. 
Bronislav Kantor 
 
8.18. Pěvecký sbor LAUDATE 
Tak, jak se píše i v Bibli: „Staré pominulo, hle je tu nové“, tak se v roce 
2022 otevřela nová kapitola i pro Laudate – Laudate novum. Původní 
Laudate ukončilo své působení po 20 letech své služby a velké 
„Děkujeme“ patří dirigentce Alence Kostkové a všem zpěvačkám, ale 
také hudebnímu doprovodu. Některé z nás se rozhodly pokračovat, 
abychom společně oslavovaly písněmi našeho Otce v nebesích, ale 
také abychom mohly mít společenství, kde se můžeme sdílet, 
podporovat, nést jedná druhou na modlitbách. A proto se setkáváme, 
jak situace dovolí od jara 2022. První naše vystoupení bylo společně se 
sborečkem u příležitosti „Dne Otců“, kde jsme samy zazpívaly píseň „Ať 
Hospodin ti žehná“. 
V minulém roce se nás scházelo 10 pod vedením sestry Anny 
Pinkavové. Původní Laudate bylo charakteristické tím, že tam zpívaly 
matky se svými dcerami. V této myšlence bychom chtěly pokračovat a 
dále propojovat generace – proto název Laudate zůstal, jen jsme 
přidali novum = nové. Děkuji za každou ochotnou ženu či dívku, která 
je součástí našeho nového seskupení. Anna PInkavová 
 
8.19. Orkiestra dęta 2021 
Orkiestra dęta spotykała się regularnie w ciągu roku na próbach, 
których było 42. Występowaliśmy 4 razy na nabożeństwie w kościele i 
raz na godzinie biblijnej. W pierwszą niedzielę lipca urządziliśmy w 
ramach nabożeństwa rodzinnego koncert muzyki dętej w kościele pod 
hasłem "Jdu do Boží země", z załączeniem śpiewu duetu do niektórych 
pieśni. Gościliśmy też za granicą w Polsce na pamiątce założenia zboru 
w Dzięgielowie 4 września, gdzie koncertowaliśmy też w Domu seniora 
"Emaus". Zaś 23 października wzięliśmy udział w Festiwalu orkiestr 
dętych w Wiśle-Malince. Podziękowanie należy naszemu dyrygentowi 
Jurkowi Ruszowi za ofiarną pracę w przygotowaniu nutowego 
repertuaru, który i w roku 2022 wydał nowy zeszyt zawierający 31 
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pieśni i utworów muzycznych. Prosimy was o modlitewne wsparcie, 
oby Pan poruszył serca dalszych młodych ludzi, obdarowanych 
talentami, do służby w orkiestrze dętej. Adam Cieślar 

 
9. HOSPODAŘENÍ SBORU 
Fara – celková revitalizace 
Suterén 
Byla zhotovena nová vodoinstalace, elektroinstalace a opravena 
kanalizace. Došlo k výměně potrubí ústředního topení a k výměně 
starého plynového kotle. Ve dvou místnostech byly vyhotovené nové 
omítky a v dalších místnostech byly omítky opraveny. Jedna místnost 
je adaptovaná na kulturně sportovní aktivity zejména pro děti a 
mladou generaci. 
 
Přízemí 
Proběhla rekonstrukce chodby, pánských WC a kanceláře (dvě 
místnosti včetně vybavení a nábytku), ze staré šatny bylo vytvořenou 
WC pro ženy a hendikepované, ve všech místnostech byla vyhotovena 
nová elektrifikace, nové osvětlení, nové podlahy, dlažba. V celém 
přízemí včetně sálu byly pořízené nové rozvody ústředního topení. 
 
1NP 
Kromě celkové rekonstrukce prvního bytů, která byla provedena v roce 
2021, došlo v tomto roce k renovaci druhého bytu (nové vchodové 
dveře, nové PVC podlahy na chodbách, nová výmalba). 
Proběhla demontáž dřevěného schodiště z prvního do druhého patra 
a bylo zhotoveno nové betonové schodiště, nová elektrifikace a nové 
omítky. 
Na všech pracích se kromě firem podílela řada našich sborovníku. Za 
stovky odpracovaných hodin, úsilí a obětavost jim srdečně děkujeme. 
 
CMŠ 
Při výstavbě CMŠ došlo k celé řadě problémů, které pramenily z 
nutnosti provedení zásadních změn v projektové dokumentaci a 
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požadavků zhotovitelské firmy na dodání úplně nové projektové 
dokumentace a nového rozpočtu. 
Díky Boží pomoci a velkého úsilí některých členů sboru se dílo podařilo 
dokončit do té míry, že jsme v červenci získali kolaudaci budovy, 
následně i akreditaci na ministerstvu školství k provozování CMŠ, a 
28.8. mohl být po bohoslužbách celý objekt otevřen a posvěcen. Pro 
školní rok 22/23 se nepodařilo získat plný počet dětí, což povede k 
mínusovému rozpočtu. 
CMŠ v Bystřici spadá organizačně pod ČZŠ v Třinci. Jako učitelky byly 
ustanoveny: sestra Marcela Rušová a Anna Pinkavová. Učitelky včetně 
dalších dvou pracovnic (asistentky a uklízečky/kuchařky) jsou velice 
snaživé a obětavě. Rodiče jsou s prací CMS v Bystřici velmi spokojení. 
 
V kapli na Karpentné byla provedena generální oprava zvonu 
profesionální firmou. Byla provedena generální oprava hrobky pastorů 
na bystřickém hřbitově a byl opraven hrob faráře Emanuele Tloułky. 
Nádvoří kostela byl proveden ořez stromů, odstraněno jmelí z líp, 
vykáceno 5 starých stromů. Brigád se účastnilo mnoho sborovníků 
včetně brigádníků z LECAV. 
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10. FINANČNÍ ZPRÁVA 

Náklady roku 2022                                              
materiálové náklady 635 899 Kč 
spotřeba energie        460 321 Kč 
náklady na opravy 390 624 Kč 
odvody do ústředí 925 920 Kč 
revitalizace fary 1 587 540 Kč 
mzdové náklady           133 590 Kč 
náklady na odpisy      501 480 Kč 
ostatní náklady           265 571 Kč 
Náklady celkem          4 900 945 Kč 

 
Výnosy roku 2022 
tržby z nájmů           295 000 Kč 
příspěvky LECAV 144 963 Kč 
tržby          133 084 Kč 
dary na sbor               1 480 913 Kč 
sbírky                          459 223 Kč 
dotace GAW a FOI        700 000 Kč 
ostatní                          102 989 Kč 
Výnosy celkem         3 316 172 Kč 

 

 

Všechny nákladové a výnosové položky jsou zaokrouhleny na tisíce 
korun. 
Podrobnější informace o hospodaření sboru za rok 2022 budou 
podány na sborovém shromáždění a jsou zachyceny ve sborovém 
účetnictví. 
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11. ZÁVĚR 
„Jsem si jist, že Ten, který ve vás začal dobré dílo, je dovede až do konce 
v den Krista Ježíše.“ List Filipským 1,6 
Když jsme na konci roku 2022 bilancovali, co se z Boží milosti podařilo 
a co ještě chceme udělat, uvědomil jsem si, že je kus práce před námi. 
O to více to platí v oblasti budování „duchovního chrámu“ – to jest 
společenství našeho sboru. Boží práce mezi námi nekončí a je ještě ku 
cesty před námi. A to je dobře.  
Mám radost z toho, že se v roce 2022 mnozí z Vás aktivně a obětavě 
zapojili do služby našeho Pána. Když se dívám zpět na rok 2022 cítím 
vděčnost, a když se otočím a vidím další rok 2023, věřím a mám naději, 
že ten, který mezi námi začal dobré dílo, je dovede až do konce v den 
Krista Ježíše. 
Boleslav Taska 


